

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2020年6月 17 星期三

A13

## 东莞开展爱国卫生统一行动

羊城晚报讯 记者文晓报道：6月16日，全市爱国卫生统一行动暨行走东莞行动在莞城街道北隅社区光明市场举行，督导光明市场环境整治情况。

副市长黎军和市卫生健康局、市市场监管局等部门的有关负责人在莞城街道北隅社区行走时，不仅关注光明市场的卫生状况、清洗消毒工作等，还抽查了一些档口内进口冻肉的检验检

疫证书。随后，还在光明市场开展卫生大扫除活动。

据东莞市爱卫办介绍，全市爱国卫生生活主要包括以下几方面：开展卫生大扫除，重点对市场的生鲜鱼档、活禽档、畜肉档、冻肉档等重点地方进行彻底的清洗及消毒工作。同时，发动群众人人齐动手，清理市场内外及周边的卫生死角。组织各PCO（病媒生物防治有偿服务机构）或消杀队开展病媒生物

综合防制行动，对市场生鲜鱼档、活禽档、畜肉档、冻肉档用消毒剂进行全面喷洒消毒。

此外，动员各镇街（园区）对照开展爱国卫生统一行动。由市卫生健康局动员全市各镇街（园区），参照本次活动的形式，由镇街（园区）领导带头，组织各相关单位、各村（社区）干部群众开展以农贸市场环境整治为重点的爱国卫生统一行动。

东莞重拳出击，全面整治非法泥头车

## 一年完成全市泥头车更新换代

文/图 羊城晚报记者 唐波 通讯员 管佳

为进一步规范全市泥头车（含建筑垃圾运输车、砂石运输车）管理工作，提高泥头车标准化、密闭化、智能化管理水平，近日，东莞市城市管理委员会（以下简称市城管委）印发了《东莞市泥头车全密闭运输和智能化管理工作方案》（以下简称《方案》）。该方案明确，将用一年时间完成全市泥头车的更新换代，并规范泥头车行业管理秩序，加强源头管控，建立泥头车智能化管理平台，力争从根本上遏制泥头车等重型车辆经营乱象。

据悉，4月1日至6月1日，全市共出动人员14618人次、工作车辆4801辆次，检查泥头车、砂车等12838辆，暂扣违法车辆1471辆，检查施工工地和砂场3942次，立案查处污染路面或非法倾倒行为480宗。

四维度整治泥头车经营乱象

近年来，东莞城市建设飞速发展，用于运输泥沙石的泥头车活动日渐频繁，但行业经营中违法违规行为时有发生，泥头车在运输过程中经常采取密闭措施，造成泥沙撒漏、石块跌落等污染道路环境，超限超载、号牌污损、冲红灯、乱停放等违反交通规则的行为层出不穷，导致路面损坏、道路堵塞，扰乱道路通行秩序，严重威胁交通安全。泥头车为躲避执法人员监管，选择夜间或凌晨通行的情况更是屡见不鲜，产生的噪声对道路沿线市民生活造成极大影响。为此，相关部门制定了符合东莞实际的新型全密闭泥头车标准，主要从以下四个维度展开：

首先是统一泥头车车辆标准。《方案》规范统一了泥头车车辆标准，在东莞市范围内装卸建筑垃圾、运输砂石等散装物料

的重型自卸货车的车厢尺寸、密闭顶盖等提出要求。

其次，规范泥头车管理秩序。

从行政审批工作、泥头车行业管理秩序的规范、泥头车智能化管理平台的构建三方面着手规范泥头车管理秩序。《方案》规定，全市从事运输建筑垃圾的企业和车辆，需取得城管部门核发的《东莞市城市建筑垃圾处置准运证》后方可运输，城管部门将符合要求的建筑垃圾处置企业信息录入“东莞市建筑垃圾管理信息平台”，利用信息化手段，形成排放、运输、受纳等建筑垃圾处置环节的闭环管理；从事泥头车运输的企业则须取得《道路运输经营许可证》，施工单位不得将建筑垃圾交由个人或未经核准从事建筑垃圾运输的单位运输，市城市管理综合执法局将引导推动泥头车运输企业成立东莞市余泥渣土处置行业协会，制定行业管理规章制度，维护市场秩序。

同时，加强泥头车运输源头管控。一方面加强建筑工地源头



东莞将用一年时间完成全市泥头车的更新换代

对接，实现信息共享互通。

### 三步骤完成泥头车更新换代

《方案》提出，力争用一年时间完成全市泥头车的更新换代工作，分为以下三个步骤：

启动试点阶段。2020年6月5日起，在市区和松山湖园区试

点推行新型泥头车，启动泥头车运输企业和车辆的核准许可工作，到2020年底前在市区四个街道和松山湖园区基本实现新型泥头车全覆盖，未经核准的泥头车运输企业和车辆不得在市区和松山湖园区从事建筑垃圾、砂石运输工作。

最后为全面清退淘汰阶段。

在持续开展常态化管理和执法工作的基础上，从2021年1月1日起，在市区和松山湖园区全面开展执法查处工作，清退淘汰未经核准的泥头车运输企业和不符合标准的车辆，所有泥头车要求使用标载、规范、全密闭的车辆；从2021年6月底起，在全市范围内清退未经核准的泥头车运输企业和不符合标准的车辆。

全面铺开阶段。2020年6月5日起，逐步在市区和松山湖园区以外的区域推广使用新型泥

头车，全市政府投资工程新发包的土石方运输业务，招标及签订合同时必须明确要求使用新型泥头车；到2021年6月底前，力争全市范围内基本实现新型泥头车全覆盖，未经核准的泥头车运输企业和车辆不得在东莞行政区域内从事建筑垃圾、砂石运输工作。

据介绍，为积极应对外部冲击和经济下行压力，东莞专门设立

了50亿的东莞市保企业、促复苏、稳增长专项资金。

东莞市工信局二级调研员江其华分析指出，这其中，资金政策第一条就是加大对中小微企业贷款风险补偿专项资

金，投入7.9亿元，将中小微企业贷款风险补偿专项资金从现有2.1亿元扩大至10亿元；第二条是设立企业贷款贴息专项资金，投人2亿元。

此次东莞市工信局与银行签订合作协议，就是为了构建为企业提供优惠利率资金和低成本保单融资支持的合作机制，从而加

大企业融资支持力度。

记者了解到，随着合作银行的扩大，企业融资业务种类也将不断增加，让更多企业可以进一步受惠。融资业务品种上，从一年

期的信用贷款，扩大至线上（含省

中小融平台东莞地区贷款）随借随还一年期信用贷款，最长不超过三年期的信用贷款，应收账款质押、股权质押、知识产权质押等质押贷款，本土企业的首次贷款、支小再贷款等。风险补偿比例也将随着提高，2020年从纳入风险补偿范围的贷款本金总额的2%扩大至4%，2021年退坡至3%，自2022年起恢复为2%，据悉，政策的调整保障最大限度覆盖东莞市中小微企业，力争年内撬动银行新增贷款不少于250亿元。

### 撬动新增贷款 250 亿

记者了解到，《管理办法》聚焦解决企业普遍面临的困难问题，支持企业周转、投资松绑、技改创新，通过实施尽快释放政策红利，推动经济发展向稳向好。目前，东莞工信部门已和东莞多家银行机构签订合作协议，更大限度鼓励金融机构为东莞企业贷款。

数据显示，今年1月—4月，东莞白名单企业新增贷款4311笔，贷款金额141.24亿元，其中符合风险补偿的贷款2779笔，符合风险补偿要求的贷款金额63.37亿元。

### 本月起陆续受理申报

东莞市工信局相关负责人透露，《管理办法》共涉及9个项目，其中在原有资金管理办法上进行优化4项，分别是中小微企业贷款风险补偿项目、融资租赁补助项目、2020年度技术改造设备奖补项目、首台（套）重点技术装备推广奖励项目；新制定政策有5项，分别是企业贷款贴息项目、产业集群工业互联网数字化升级项目、软件与信息技术服务企业增量奖励项目、中小企业增长奖励项目、产业并购重组项目。

据介绍，为积极应对外部冲击和经济下行压力，东莞专门设立了50亿的东莞市保企业、促复苏、稳增长专项资金。东莞市工信局二级调研员江其华分析指出，这其中，资金政策第一条就是加大对中小微企业贷款风险补偿专项资

金，投入7.9亿元，将中小微企业贷款风险补偿专项资金从现有2.1亿元扩大至10亿元；第二条是设立企业贷款贴息专项资金，投人2亿元。

此次东莞市工信局与银行签订合作协议，就是为了构建为企业提供优惠利率资金和低成本保单融资支持的合作机制，从而加

大企业融资支持力度。

同时，在资金分配上，侧重对

中小微企业覆盖面广的政策。在项目设置上，多个项目下调申报门槛，确保向下覆盖更多中小微企业。

## 允许瘾君子出租车上吸毒 司机被判容留他人吸毒罪

羊城晚报讯 记者谢颖，通讯员王明泉、邹登发报道：临近国际禁毒日，为依法打击涉毒犯罪，从严惩处毒品犯罪，进一步提高全民拒毒防毒和参与禁毒意识，东莞市中级人民法院精心挑选了贩卖毒品罪案例，警示大众远离毒品，珍爱生命！

据悉，2019年11月5日，6

日，吸毒人员张某泉、劳某凡、张

某江连续两天租乘被告人刘某飞

的小车从佛山市顺德区乐从镇往

返东莞市长安镇。6日，张某泉、

劳某凡、张某江从长安镇返回乐

从镇途中，张某泉等人告知刘

某飞其毒瘾发作要在车上吸食毒品

，叫刘某飞不准打开车窗，刘某

飞许可后，张某泉、劳某凡、张

某江便在车内吸食、注射海洛因。

后由刘某飞驾车返回乐从镇。

东莞市第二人民法院适用简

易独任程序对本案进行了审理，

认为刘某飞一次容留多人吸食、

注射毒品，其行为已构成容留他

人吸毒罪，鉴于其归案后如实供

述自己的罪行，认罪认罚，可以从

轻处罚，判处刘某飞拘役五个月

二十天，并处罚金1000元。刘

某飞没有上诉，判决于2020年4月

25日生效。

记者从中院获悉，该案吸

毒人员明知乘车人是吸毒人

员购买的毒品还用于贩卖，则

刘某飞的行为还可能构成运输、

贩卖毒品罪的共犯。跑车赚钱没

错，但更要尽到谨慎注意的义务，

否则一不小心成为毒品犯罪的共

犯，身陷囹圄。

法官提醒，出租车司机尤其是长途出租车司机，理应对租客租用车辆的目的进行一定的了解，如果该案没有及时查处，吸毒人员继续租用刘某飞的车辆购买毒品，若查处时车上运输的甲基丙胺、海洛因等毒品达到十克以上，则刘某飞的行为可能构成非法持有毒品罪的共同犯罪；若时间更长久，刘某飞明知吸食毒品还用于贩卖，则刘某飞的行为还可能构成运输、贩卖毒品罪的共犯。跑车赚钱没有错，但更要尽到谨慎注意的义务，否则一不小心成为毒品犯罪的共犯，身陷囹圄。

法院表示，该案吸

毒人员明知乘车人是吸毒人

员购买的毒品还用于贩卖，则

刘某飞的行为还可能构成运输、

贩卖毒品罪的共犯。跑车赚钱没

错，但更要尽到谨慎注意的义务，

否则一不小心成为毒品犯罪的共

犯，身陷囹圄。



羊城晚报记者 王俊伟  
通讯员 王勤锋

如果你在公共厕所里捡到一个挎包，里面有现金、银行卡等，你会怎么做？近日，东莞市厚街神仙水公园的环卫工人何莲章就遇到了这样的事，她把挎包保管好，直至还给失主。

### 保管挎包寻找失主

来自广西今年62岁的何莲章是东莞厚街神仙水公园的一名环卫工人，在6月5日中午11点，何莲章和往常一样准备对神仙水公园的厕所进行清洁，当她进入女厕所时，就看到了一个灰白色挎包放在洗手台上。“请问里面有人把挎包放在洗手台吗？”何莲章第一反应是向厕所里面喊话，但没有得到回复。何莲章心想：失主过后应该会想起，然后回来拿吧。于是她并没有碰挎包，甚至清洗洗手台时都没有移动过挎包。

可过了个多小时，何莲章把公共厕所里里外外都打扫完一遍，仍然没看到有人来拿。时

间也已接近中午12点，何莲章准备去吃饭，但担心挎包一直放在洗手台上会被居心叵测的人拿走，思考一番后，她决定把挎包收到工具间锁住，并找来一张白纸，写上“本人捡到挎包一个，失主看到请联系135\*\*\*\*\*”贴在公园女厕所洗手台的墙上。

又过了一个小时，下午1点多的时候，何莲章还是没看到有人来找寻找挎包。“我想包里可能有一些失主的线索，可以联系到失主。”何莲章说，挎包打开后，发现包里有1000多块现金、银行卡、身份证件和结婚证等。何莲章立刻向公园管理处反映了相关情况和线索信息，由公园管理处发布失物认领通知，而自己则继续守在厕所旁等失主。

直到下午2点，一名年轻男

### 拾金不昧获得点赞

为了报答何莲章，失主的朋友想邀请何莲章吃顿饭以表感谢，被何莲章婉拒了。“我并不是为了别人感谢自己，请自己吃饭才捡到挎包，我只是做好自己的本分而已。”何莲章说。可有人却说她傻：“挎包里面的现金可是接近你一个月的工资啊，况且失主这么久都不来拿，自己偷偷拿了也没人知道。为什么要保管起来，还主

### 动找失主呢？”

何莲章表示，靠自己的劳动得来的东西才是自己的，别人的东西就要归还给别人，哪怕里面装有再多的钱。这已经不是何莲章第一次捡到贵重物品，在神仙水公园工作近3年时间里，何莲章除了捡到挎包外，还捡到过手机、钱包、水壶等，都还给失主，从来不拿取别人遗漏的物品。“将心比心，别人拿了我的东西还给我，我会非常开心。而我的东西被别人拿走了，肯定也会很难过。况且背包里除了现金，还有身份证件、结婚证、银行卡等，如果丢失了，失主就要花大量的时间和金钱重新补办这些证件。”何莲章说。

日前，厚街镇公园办点赞了何莲章拾金不昧的精神。



肖婆婆加入居家养老服务

跟进长者的健康情况，为有需要的老人提供服务。

在塘厦“大配餐”服务的开展过程中，社工不仅仅是老人们的“送餐员”，还是健康监测、康复服务等专业服务的“统筹员”，一起为老人烹制出一道“家庭照顾+社区护理”的健康大餐。

## 塘厦“配餐骑士”守护长者居家健康

人需求，在全市莞城、虎门、东城、万江、南城、中堂、沙田、寮步、凤岗、塘厦、桥头、茶山等镇街先行先试。

其中，塘厦镇试点社区目前有25名居家养老服务对象在享受配餐助餐服务，家住四村社区的百岁老人肖婆婆独自居住，日常生活节俭，因行动有些不便、家住得偏僻，与人交流较少。她的儿子从事三班倒的门卫工作，了解到有“大配餐”服务后，马上和社工联系，为她申请加入居家养老服务及配餐服务。

现在，每天送餐入户、每周

手机报料：18520686633

广告热线：0769-21668886

发行热线：0769-22493412

区域新闻全媒体编辑部主编 / 责编 田恩祥 / 美编 温亮 / 校对 周勇